
I. MUNCIPALIDAD DE LOTA 
Secretaría Municipal 

ACTA N° 012/2013 
REUNIÓN CONCEJO 
MUNICIPAL DE LOTA 17/04/2013 
HORARIO 10:00 A 13:00 HORAS 

TABLA DE MATERIAS 

1.- Audiencia 
2.- Lectura de Acta Anterior 
3.- Correspondencia 
4.- Varios 

DESARROLLO DE LA TABLA 

Antes de dar inicio a la reunión Secretario 
Municipal justifica la inasistencia de los concejales Sr. Anselmo Peña y Sra. Tamara 
Concha quienes le comunicaron que por problemas de salud no participarían en la reunión.- 

1.- AUDIENCIAS: 
1.1.- Dirigentes del Comité de Adelanto de la Aldea Curva Pablito: 

Plantean problema existente con un poste de la 
luz que actualmente constituye grave peligro.- 

Sr. Alcalde dice que se oficiará a Frontel y ello 
se le encargará al Sr. Jefe de Secplan.- 

Sr. Villa agrega para incluir en la solicitud 3 
postes que también amenazan caída en Villa Jericó al lado de la Cancha el Chiflón. 

1.2.- Se recibe a Sra. Alejandra Espejo que representa a la Ferretería de Sr. Carlos Espejo y 
plantea problema de deuda que se mantiene con ellos desde julio de 2012.- 

En febrero se reunió con el Administrador 
Municipal y los involucrados pero no ha tenido respuesta alguna. 

Sr. Carrillo dice que de acuerdo a carta recibida 
por ellos de los afectados, habría 16 facturas impagas.- 

Se invita a la Srta. Claudia Carvajal que ha 
estado al tanto de los pagos y señala que el día de ayer se dio inicio a los procesos de pago 
y solo quedaría pendiente una sola factura a la espera de que la empresa haga llegar una 
nota de crédito que ya fue solicitada, lo que significa que el pago total debería estar 
efectuándose a fines de esta semana o comienzos de la próxima.- 

1.3.- Junta de Vecinos N° 36 de Colcura.- 
Vienen al Concejo a solicitar se les considere 

en este gobierno comunal en la postulación de proyectos de diversa índole, ya que desde el 
año 2009 tienen proyectos en carpeta de los cuales ninguno se ha ejecutado.- 

A su vez reclama en contra de la Dirección de 
Obras por la demora en la entrega de certificados de línea.- 

Al efecto se acuerda solicitar mayor agilidad en 
estos trámites de parte de DOM y solicitarles a su vez información.- 

1.4.- Villa Jericó: 
Presidenta plantea los siguientes problemas: 



Sr. Villa acompaña carta al efecto.- 
Sr. Alcalde dice que se están haciendo 

gestiones para inyectar más recursos a este proceso de modo que sea más atractivo para que 
las empresas se interesen en su ejecución.- 

Sr. Ruminot dice que efectivamente el PMB se 
está reevaluando.- 
b.- Reclama porque en su sector se hicieron trabajos por la Municipalidad y el basural que 
allí quedó es muy grande lo que constituye un foco permanente de infección.- 

Sr. Alcalde da la orden al Jefe de Secplan, para 
que se disponga de personal para que el día sábado 20 de abril se efectúe la limpieza del 
sector.- 
c.- Denuncia que en su sector hay vecinos que se fueron y vendieron o arriendas sus casas. 
Ella entregó el listado de esas personas a la Sra. Marlene Báez en agosto de 2012, luego se 
extraviaron los antecedentes y los reingresó en el mes de septiembre de 2012 y nada se ha 
hecho a la fecha.- 

Ahora también entregó este listado al Sr. 
Ruminot, Jefe de Secplan. 

Del sector se fueron 8 familias.- 
d.- Carecen de sectores de áreas verdes, juegos infantiles y espacio para sede social.- 
e.- Dirigenta dice que el Colegio Santa Teresa carece también de alcantarillado y tienen las 
tuberías como para dar una solución provisoria.- 

Sr. Villa felicita a la Presidenta por atreverse a 
denunciar las irregularidades que ocurren en su asentamiento.- 

A su vez, él pide ver forma de tapar el canal 
paralelo a la Cancha El Chiflón ya que en cada partido la pelota cae a las aguas y son aguas 
servidas.- 

Sr. Alcalde dice que hay 25 campamentos y 
para ejecutar obras se debe contar con los proyectos.- 

Sr. Velásquez dice que lo que se propone es a 
largo y mediano.- 

El ha hecho seguimiento a la petición de retirar 
un árbol y cree que en ese sentido ha habido cierta negligencia funcionaria. 

Por otro lado el tema del canal puede ser objeto 
de denuncias de tipo ambiental.- 

Lo relativo a los proyectos, muchas veces 
requiere de gestiones políticas, y en ese sentido los concejales pueden valerse de sus 
contactos a nivel de consejeros o parlamentarios.- 

Por eso es bueno que ellos como concejo se 
encuentren informados.- 

Sr. Carrillo dice que la solución definitiva para 
el tema del PMB es buscar y pelear en mayor financiamiento. 

Incluso el canal debería desviarse por detrás de 
la galería de la cancha de fútbol, situación que fue conversada y acordada con la Asociación 
de Futbol. 

Hace presente además de acuerdo a su 
experiencia en el periodo anterior, que no conviene tirar estabilizado sin pasar previamente 
las máquinas, lo que obliga al Municipio a arrendar las maquinarias necesarias para ello.- 

Dirigenta aprovecha de solicitar como muy 
necesaria la construcción de 3 muros para vecinos que se ven afectados con inundaciones.- 

Sr. Alcalde dice que pedirá a la DOM un 
informe detallado de los vecinos en los asentamientos de acuerdo a denuncia que 
oportunamente hizo la dirigente. 

Sobre el corte del árbol se pedirá a la Forestal. 
Sr. Carrillo hace presente que hay muchos 

árboles que el Municipio no puede cortar y hay que hacer las gestiones con la Forestal. 
Sr. Alcalde se comnromete a ver el tema 





En lo personal, el caso planteado no considera 
que sea para tratarlo públicamente, más aun cuando se encuentran involucrados menores. 

No hay respuesta al tema del empleo y para 
tomar medidas tiene que contar en la mano con denuncias concretas, las que obviamente 
deben ser verificadas.- 

Sr. Carrillo espera que pueda hacerse algo, 
pero considera que también la comunidad tiene que asumir responsablemente el denunciar 
las irregularidades que conozcan y el asumir las decisiones de la autoridad, porque siempre 
ocurre que cuando se toman medidas que corresponden, hay movilizaciones de los 
sindicatos y otros, que echa para atrás todo un proceso.- 

1.7.- Villa El Estanque: 
Se hacen presentes en el Concejo para: 

a.- Agradecer la colocación de luminarias, aunque falta la instalación de algunos focos 
alógenos; 
b.- Solicitan estabilizado 
c.- Requieren de un contenedor de basura y 
d.- El pago de los pilones.- 

Sr. Alcalde dice que el Jefe de Secplan verá 
este tema.- 

Sobre el tema de los pilones, Sr. Alcalde dice 
que se reunió con gente de los pilones. La deuda total asciende a 17 millones y él les 
planteó aportar la mitad y la diferencia la pondrían los Comités.- 

Esto se haría una sola vez ya que se hará firmar 
a los vecinos el compromiso de que ellos sigan cancelando de aquí en adelante. 

Sr. Velásquez dice que se pueden eliminar dos 
pilones uno en Cantera el Bosque y en Fuerte Viejo, enviando a que se hagan las 
conexiones domiciliarias.- 

1.8.- Lota Green.- 
Sr. Pino señala que lleva 42 años viviendo en el 

sector. Son 110 personas y requieren en calidad de urgente contar con una sede social. 
Tienen los cimientos pero falta ayuda de la 

Municipalidad para construir.- 
Sr. Alcalde pide al Jefe de Secplan dar una 

solución a lo planteado via proyectos del PMU, lo que el Concejo está de acuerdo por la 
unanimidad de sus concejales.- 

1.9.- Se recibe al Sindicato de trabajadores independientes recolectores de orilla, algueros, 
buzos apnea, buzos mariscadores, buzos ranas y boteros artesanales de Caleta Lota Bajo 
quienes señalan que solicitaron en comodato el Ex Gimnasio 11 de Septiembre el 
19/11/2013 lo que se aprobó por unanimidad el 4/12/2012, acuerdo que posteriormente fue 
denegado a raíz de un informe de DOM que establece que habría que efectuar demolición 
total del hormigón existente en dicho lugar y además debería hacerse un plano de 
subdivisión, dada la existencia de otras organizaciones. 

El tema quedó paralizado y nada se ha 
avanzado al efecto ya que falta la orden del Alcalde al efecto.- 

2.- 
2.1.- Se deja constancia de haber entregado a los concejales Ord. 148 de 16/04/2013 de 
Secplan a través del cual remite informe trimestral de proyectos de inversión.- 

2.2.- Se hace entrega de Balance de ejecución presupuestaria gestión municipal que se 
hiciera llegar a través de Ord. 81 de 10/04/2013 de DAF.- 
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2.4.- Se da a conocer Ord. 76 de DAF de fecha 05/04/2013 a través del cual se informa 
contrataciones de Sra. Verónica Araya en Secretaría Municipal y Héctor Uribe y Eduardo 
Gómez en Dideco a contrata y Lorena Araya en Dideco a honorarios.- 

2.5.- Se da lectura a Ord. 78 de DAS a través del cual se solicita el acuerdo del Concejo 
para contratar 01 técnico de enfermería de nivel superior por 19 horas semanales a 
honorarios, para dar cumplimiento a la extensión horaria dental en el Centro de Salud 
Sergio Lagos.- 

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus 
concejales en ejercicio.- 

2.6.- Sr. Vasili Carrillo plantea que en la Cuenta Pública del Hospital surgió como 
necesidad la ampliación del mismo, frente a lo cual sugiere hacer una reunión 
extraordinaria del Concejo.- 

Se acuerda hacer dicha reunión el próximo 
martes a las 10.- 

Sr. Villa indica que encontrándose pendiente el 
tema de la Copec, que se incluya en dicha reunión al igual que los puntos varios.- 

2.7.- Se da lectura a Ord. 129 de 16/04/2013 de Jefe de Dideco por el cual solicita que el 
Concejo apruebe comisión de servicios por un plazo máximo de 3 meses a contar del 22 de 
abril en curso de la funcionaria Jeannette Hidalgo Palma, dependiente de DAF, a objeto de 
que cumpla con los siguientes cometidos específicos en el Programa de Organizaciones 
Comunitarias: 
a.- Apoyo en el proceso de pago de los diferentes pilones existentes en la comuna; y 
b.- Apoyo en la gestión del subsidio del agua.- 

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus 
concejales en ejercicio, cambio de cometidos para funcionario a honorarios al efecto.- 

Siendo las 13:00 horas Alcalde se excusa para 
retirarse por compromisos contraídos y concejo determina poner término a la reunión, la 
que contó con la asistencia de los concejales Sr. Vasili Carrillo, Juan Villa, Luis Ceballos y 
Mauricio Velásquez. Ausentes Sra. Tamara Concha y Sr. Anselmo Peña, por razones de 
salud. Alcalde y Secretario Municipal titulares.- 

LOTA, ABRIL DE 2013.- 



ACUERDOS CONCEJO DE 17-04-2013 	 ACTA N° 12-2013 

1.- Se aprueba contratar 01 técnico de enfermería de nivel superior por 19 horas semanales 
a honorarios, para dar cumplimiento a la extensión horaria dental en el Centro de Salud 
Sergio Lagos.- 
2.- Se aprueban cometidos específicos en el Programa de Organizaciones Comunitarias: 
a.- Apoyo en el proceso de pago de los diferentes pilones existentes en la comuna; y 
b.- Apoyo en la gestión del subsidio del agua.- 
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